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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  

«ΜΟΝΤΕΛΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ» 

 

Ρόδος, 29.05.2026  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ 

ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2026-2027 

 

Σας ενημερώνουμε ότι οι εγγραφές των νεοεισαχθέντων μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών για το Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική Αγωγή» 

ακαδημαϊκού έτους 2026-27 θα πραγματοποιηθούν από την Τρίτη 09/06/2026 έως και 

την Τρίτη 16/06/2026.  

 

Προκειμένου να κατοχυρώσουν τη θέση τους στο Πρόγραμμα, οι επιτυχόντες/ουσες 

καλούνται από την Τρίτη 09/06/2026 και το αργότερο μέχρι την Τρίτη 16/06/2026 

να ολοκληρώσουν τη διαδικασία αποδοχής της θέσης και εγγραφής στο ΠΜΣ και 

να πραγματοποιήσουν την καταβολή της πρώτης δόσης των διδάκτρων ύψους 

1.000 ευρώ (μη επιστρεπτέα).  

Οι πληροφορίες σχετικά με τον σύνδεσμο πληρωμής θα αποσταλούν στους 

επιτυχόντες/επιτυχούσες μέσω email. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε περίπτωση μη καταβολής της Α΄ δόσης των διδάκτρων μέχρι την 

προαναφερόμενη ημερομηνία (16.06.2026), η θέση θα καταλαμβάνεται από τον 

κατάλογο των επιλαχόντων/ουσών σύμφωνα με τη σειρά κατάταξής τους. 

 

Για την εγγραφή οι επιτυχόντες/επιτυχούσες θα πρέπει:  

1. Να συμπληρώσουν, να υπογράψουν και να αποστείλουν μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση της γραμματείας του ΠΜΣ 

pms.eidiki.agogi@aegean.gr το αργότερο μέχρι και την Τρίτη 16/06/2026 

την αίτηση εγγραφής στο Π.Μ.Σ., συνοδευόμενη από:  

o Τη δήλωση αποδοχής της θέσης στο ΠΜΣ 
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o Το αποδεικτικό κατάθεσης της πρώτης δόσης των διδάκτρων (1000 

ευρώ) 

o Φωτοαντίγραφο της αστυνομικής ταυτότητας  

o Φωτογραφία  

o Βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών (Μόνο για όσους τυχόν υποψηφίους 

έχουν αποστείλει υπεύθυνη δήλωση για την ολοκλήρωση σπουδών) 

o Υπεύθυνη Δήλωση μέσω του:  

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-

govgr/ekdose-upeuthunes-deloses 

η οποία θα απευθύνεται προς: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ – Π.Μ.Σ. 

«ΜΟΝΤΕΛΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ» και θα δηλώνει τα 

παρακάτω: 

«Έχω λάβει γνώση του ΦΕΚ Β/1152/05.04.2019 άρθρο 2, με θέμα 

«Καθορισμός κριτηρίων συνάφειας διδακτορικών και μεταπτυχιακών 

τίτλων σπουδών με τα αντικείμενα της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

(Ε.Α.Ε.) και της Σχολικής Ψυχολογίας»: ε) Η υποχρεωτική Πρακτική 

Άσκηση να αντιστοιχεί σε τουλάχιστον 20 πιστωτικές μονάδες ECTS, εκ των 

οποίων τουλάχιστον το 60% να υλοποιείται σε Σχολικές Μονάδες Ειδικής 

Αγωγής και Εκπαίδευσης (Σ.Μ.Ε.Α.Ε.) ή/και σε σχολικές μονάδες γενικής 

και επαγγελματικής εκπαίδευσης, όπου φοιτούν μαθητές με αναπηρία ή/και 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σε Κέντρα Εκπαιδευτικής και 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.), σε Ιατροπαιδαγωγικά Κέντρα 

υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, σε Συμβουλευτικούς Σταθμούς των 

Δήμων, σε Κέντρα Κοινοτικής Ψυχικής Υγιεινής, σε σχολεία που λειτουργούν 

εντός δημόσιων νοσοκομείων και σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου ή 

Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ.) εποπτευόμενα από το Υπουργείο 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, τα οποία 

παρέχουν εκπαίδευση, κατάρτιση και συμβουλευτικές υποστηρικτικές 

υπηρεσίες σε άτομα άνω των δεκαπέντε (15) ετών με αναπηρίες. Η πρακτική 

άσκηση, η πραγματοποίηση της οποίας βεβαιώνεται από τον/την 

επόπτη/τρια καθηγητή/τρια του Π.Μ.Σ. και από υπογεγραμμένο 

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-govgr/ekdose-upeuthunes-deloses
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-govgr/ekdose-upeuthunes-deloses
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παρουσιολόγιο από τον/την διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας ή τον/την 

προϊστάμενο/η του Κ.Ε.Σ.Υ. ή των άλλων φορέων της παρούσης 

παραγράφου,περιλαμβάνει: αα) Παρατήρηση και σχεδιασμό μαθημάτων ή 

εκπαιδευτικών παρεμβάσεων. Στην παρατήρηση και το σχεδιασμό μπορεί να 

περιλαμβάνεται συμμετοχή στη διδασκαλία ή εποπτευόμενη αυτόνομη 

διδασκαλία, με την προϋπόθεση της απαραίτητης προετοιμασίας με ευθύνη 

του επόπτη καθηγητή και την παρουσία των υπεύθυνων εκπαιδευτικών. ββ) 

Εποπτεία επί της πρακτικής άσκησης για την υποστήριξη των φοιτητών 

στην υλοποίηση των εργασιών τους στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης, 

εξειδικευμένα σεμινάρια σε θέματα εφαρμοσμένης παιδαγωγικής, μάθησης 

και διδασκαλίας ή/και μελέτες περίπτωσης, για την εκπαίδευση μαθητών με 

αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Και επίσης γνωρίζω ότι θα 

πρέπει να απευθυνθώ ο/η ίδιος/α στο φορέα στον οποίο επιθυμώ να κάνω την 

πρακτική μου άσκηση.» 
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ΕΚΔΟΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Η έκδοση λογαριασμού πρόσβασης στις υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

(ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, πρόσβαση στις υπηρεσίες της βιβλιοθήκης, 

πρόσβαση σε ασύρματο δίκτυο eduroam, αίτηση για σίτιση στο 

πανεπιστημιακό εστιατόριο, αίτηση για έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας κ.λπ.) 

θα πραγματοποιηθεί μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία της εγγραφής σας και θα 

λάβετε ενημερωτικό μήνυμα για αυτό στο προσωπικό σας e-mail.  

 

ΕΚΔΟΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ 

Για την έκδοση Ακαδημαϊκής Ταυτότητας (πάσο) θα πρέπει να υποβάλετε 

αίτηση ηλεκτρονικά στη διεύθυνση http://academicid.minedu.gov.gr μετά την 

ολοκλήρωση της εγγραφής σας και την παραλαβή από τη Γραμματεία του 

Π.Μ.Σ. των κωδικών πρόσβασης στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του 

Πανεπιστημίου. Οι ταυτότητες παραδίδονται στο σημείο παραλαβής που θα 

έχει επιλέξει ο/η κάθε φοιτητής/τρια κατά την υποβολή της αίτησής του/της, 

χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση.  

ΠΡΟΣΟΧΗ!!! Η αίτηση για την έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας θα γίνει 

μετά από ενημέρωση από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. 

 

ΧΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

Μετά την ολοκλήρωσης της εγγραφή σας, μπορείτε να χρησιμοποιείτε τις 

υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης με μέσο ταυτοποίησης την Ακαδημαϊκή σας 

Ταυτότητα. Εάν κάποιοι χρήστες επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν τις υπηρεσίες 

της Βιβλιοθήκης και δεν έχουν παραλάβει ακόμη την Ακαδημαϊκή τους 

Ταυτότητα, μπορούν προσωρινά να εξυπηρετούνται με τη επίδειξη της 

αστυνομικής τους ταυτότητας.  
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Σας ενημερώνουμε ότι όλοι/ες οι φοιτητές/τριες, ανεξάρτητα από 

οικονομικά - κοινωνικά κριτήρια, έχουν τη δυνατότητα να σιτίζονται με 2,50 

ευρώ την ημέρα (πρωινό - γεύμα - βραδινό) στο πανεπιστημιακό εστιατόριο 

που βρίσκεται στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου και λειτουργεί 

καθημερινά (και Σαββατοκύριακα) με την επίδειξη της Ακαδημαϊκής τους 

Ταυτότητας.  

 

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΕΛΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Η υποβολή αιτήσεων για απαλλαγή από τέλη φοίτησης σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 86 του Ν. 4957/2022, θα πραγματοποιηθεί μετά την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών, 

δηλαδή μετά την ολοκλήρωση των εγγραφών. Για την υποβολή των αιτήσεων 

και τα σχετικά δικαιολογητικά θα ενημερωθείτε με ανακοίνωση μετά το πέρας 

των εγγραφών και κατά τη διάρκεια του Α΄ εξαμήνου. Σε περίπτωση που 

κάποιος/α φοιτητής/τρια δικαιούται απαλλαγής, τα καταβληθέντα δίδακτρα της 

πρώτης δόσης, θα του/της επιστραφούν.  

 

Από τη Γραμματεία του ΠΜΣ 


